
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 129 

Ata da Sexagésima Reunião da Quarta Sessão 

Ordinária do Oitavo Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 15 de Outubro de 

2024. 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência por questões de saúde 

em pessoa da família. Ausente o Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 10/10/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 149, 150, 151 e 

152/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Ofício nº. 543/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento 

verbal da Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2024, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei 

Orgânica do Município de Valença, suprimindo o vocábulo 

complementar de matérias cuja regulação é compatível com Lei 

Ordinária, conforme entendimento do Supremo Tribunal Federal. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 210/2024, de 15/10/2024, 
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do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduard Lima Santana de Ávila, solicitando 

o envio de Moção de Pesar aos familiares do Pastor Ednilson Silva Pereira. 

O requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento de urgência nº. 

211/2024, subscrito por dez Vereadores, para que o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 85/2024 seja colocado em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduard Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos aos amigos que foram eleitos nas eleições de 2024: ao Prefeito 

eleito Saulo Corrêa, ao Vice-Prefeito Dr. Ailton Batista, aos Vereadores 

eleitos, Dr. Luiz Antônio Corrêa, Eduardo Ávila, Pedro Graça, Haroldo 

Filho, João Vitor Larry, Thiago Mac Gregor, Marcinho da Varginha, 

Amauri Lanterneiro, Dodô, Fabrício Machado e Átila de Parapeúna. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao INEA, solicitando limpeza e capina do córrego da 

Biquinha, que precisa ser realizada de forma manual, visto o espaço não 

comportar a utilização de maquinário pesado. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 274/2024, de 15/10/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, 

com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Paulo Sérgio 

Gomes da Graça, solicitando que seja efetuado o corte de uma arvore na 

Rodovia RJ-145, entrada da Fazenda Paraíso, na altura do número 200. 

Indicação n°. 275/2024, de 15/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

reiterando a indicação para que seja feita, com a máxima urgência, a 

ampliação da ponte do Loteamento Vira Tábua. Indicação n°. 276/2024, de 

15/10/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

providenciar a limpeza do córrego que permeia os Bairros Canteiro, 

Varginha e Chacrinha. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, solicitando que seja feito um reparo com massa asfáltica na 

Rua Soldado Luiz Carlos, próximo ao nº. 36, no Bairro Spalla I. Indicação 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

seja feito o reparo na tampa de um bueiro localizado atrás do campo do 

Esporte Clube Olaria, na Rua Silvino Silva. Todas as Indicações foram 
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deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Relatou que recebeu diversas demandas em relação à mamografia, pois os 

postinhos de saúde não estão nem marcando o exame; disse que a fila de 

espera só vai aumentando; falou que estamos no Outubro Rosa, mas não 

houve nenhuma campanha de conscientização. Disse que está esperando a 

prestação de contas, porque saúde não dá para economizar. Comentou que 

durante a campanha aproveitou para continuar o serviço de Vereador 

também e conseguiu visitar alguns locais e, junto com a equipe do Fabrício 

Machado esteve no Loteamento Vira Tábua e pegou uma indicação de uma 

moradora. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando 

a ampliação da ponte do Loteamento Vira Tábua. Comentou que hoje é um 

dia muito importante, pois é o Dia do Professor. Disse que os professores 

são verdadeiramente os influenciadores e têm um papel importantíssimo na 

vida de um ser humano. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou todos os professores. 

Ressaltou a agilidade da Secretaria de Serviços Públicos, pois na última 

semana apresentou uma indicação, informando que a Rua das Acácias, no 

Bairro Spalla II, estava toda apagada, dizendo que ontem mesmo recebeu a 

notícia pelos moradores que todos os postes voltaram a funcionar; 

agradeceu a equipe do Paulinho, pela agilidade no serviço. Teceu 

comentários sobre as duas indicações que apresentou hoje. Comentou que 

ano passado fez a 1ª Copa de Futsal Interna no Bairro Parque Pentagna, que 

levou o nome do grande amigo Pedrão, e esse ano está encerrando a 2ª. 

Edição do Campeonato Interno de Futsal do Bairro Parque Pentagna, com 

mais de noventa jovens participantes, que leva o nome do saudoso amigo 

Lucas Duque, que acontecerá no próximo sábado, às 17:30 horas; 

parabenizou a coordenação da copa, na pessoa do Professor Luiz Fernando 

Café, junto com o Serrano, a todos aqueles que participaram e as famílias 

também que vêm participando dessa competição. Teceu comentários sobre 

a Moção de Aplausos que apresentou hoje, pois acha que é uma forma de 

reconhecimento; parabenizou as militâncias de todos que estiveram nas 

ruas; parabenizou também todos os demais candidatos que participaram 

desse pleito. Comentou que hoje assinaram o requerimento de urgência 

para a votação do subsídio para a empresa de ônibus; disse que vai votar a 

favor. Fez menção ao horário dos ônibus, dizendo que precisa melhorar 

alguns horários. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Parabenizou todos os professores, 

pelos serviços que prestam na cidade de Valença. Pediu desculpas porque 

quinta-feira não pôde estar presente; agradeceu pelos 484 votos que teve 

nessa eleição; disse que até dezembro vai continuar fazendo seu melhor, 
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principalmente sua pauta, que é a parte da saúde. Relatou que não pôde 

estar presente porque estava tentando uma melhoria na parte da saúde. 

Comentou que teve uma reunião com o Secretário de Saúde de Nova 

Iguaçu, tentando trazer algo para Valença. Disse que tem brigado por um 

Centro de Imagem. Falou que vai lutar sempre por uma saúde melhor aqui 

em Valença. Parabenizou o Saulo, como Prefeito e o Dr. Ailton, Vice-

Prefeito, todos os Vereadores presentes e os novos que estão vindo 

também. Fez menção à parceria entre a UNIFAA e a Prefeitura, para trazer 

um neuropediatra para Valença. Pediu ao Saulo que veja com carinho para 

trazer um Centro de Imagem e mais médicos especialistas para Valença. 

Fez um apelo para que o próximo Presidente dessa Casa pense em Santa 

Isabel e Conservatória, para que seja doado um milhão por ano para o 

Hospital de Santa Isabel e para o Hospital de Conservatória. A Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. 

Deixou um registro pelo Dia do Professor; agradeceu todos os professores 

que passaram em sua vida e também na vida de seus filhos. Comentou que 

hoje é um dia importante para sua família, aonde sua pequena Maria Luiza 

veio ao mundo no dia 15 de outubro de 2020, quando estava vivendo um 

momento eleitoral; disse que passou por algumas intercorrências, mas 

graças a Deus deu tudo certo e a Maria Luiza está encantando a todos, com 

sua alegria e com sua saúde. Agradeceu a Deus pela sua vida. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Parabenizou todos os professores, pelo seu dia. Disse ao Vereador Pedro 

Graça que já tinha feito uma indicação para o córrego da Biquinha, mas 

indicação e oração nunca são demais. Acha que além da limpeza tem que 

tomar uma atitude a mais ali, pois aquele córrego não dá vazão se ocorrer 

uma chuva forte. Disse que precisa ter um olhar especial, porque senão 

aquela população vai continuar sofrendo o que já sofreu. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando a limpeza 

do córrego que permeia os Bairros Canteiro, Varginha e Chacrinha. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Parabenizou os professores pelo seu dia, rendendo homenagem à sua 

primeira professora, em 1971, em Rio Preto, Professora Néia, que é mãe do 

Leonardo Magalhães. Disse que o professor hoje precisa muito de uma 

valorização estrutural, para que possa desenvolver aquilo que é preciso e 

fazer a diferença com as crianças; falou que o professor sofre sem essa 

estrutura. Disse que não tem dúvida que o Saulo vai começar a fazer a 

diferença, principalmente no setor da educação, que é tão necessária em 

nosso município. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou 

hoje, solicitando limpeza e capina do córrego da Biquinha, que precisa ser 

realizada de forma manual, visto o espaço não comportar a utilização de 

maquinário pesado. Disse que também não tem dúvida que o governo 

Saulo Corrêa, no decorrer desses quatro anos, vai chegar firme na 
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Biquinha, para resolver a situação daqueles córregos. Falou que o que está 

por vir para o Saulo Corrêa é um desafio gigante, e tem certeza que o 

mesmo está preparado para isso, e vai ter companheiros e vai ter estrutura 

para desenvolver esse projeto, que é uma mudança radical no Município de 

Valença. Informou que foi editada uma lei no dia 13 de junho de 2024, Lei 

14.898, que entra no Marco Regulatório do Saneamento Básico, definindo 

a tarifa social no Brasil inteiro; disse que é uma lei impositiva e precisa 

entrar em ação a partir do dia 12 de dezembro; teceu comentários a 

respeito. Falou que Valença está inscrita no PAC, com quase 250 milhões, 

e está acompanhando e cumprindo os pedidos, para que não perca esse 

recurso, onde vai ter condição de realmente fazer a diferença. Disse que vai 

ter uma coisa importante, pois o Secretário Nacional do Saneamento Básico 

é o Deputado Leonardo Picciani e firmou esse compromisso com Valença, 

de estar junto com Valença nesse desafio e ajudar a liberar esses recursos, 

para que possa fazer a diferença e mudar nossa realidade. Falou que não 

tem dúvida que é o grande momento de iniciar essa mudança, que vai se 

perpetuar para o futuro e o próximo prefeito que vier, vai encontrar uma 

casa muito bem arrumada e muito bem direcionada. Desejou sorte a todos 

os Vereadores que foram reeleitos e parabenizou a todos que lhe ajudou a 

chegar até aqui. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Parabenizou todos os professores da rede 

pública municipal e estadual, que levam essa educação para todas as 

crianças, adolescentes e jovens valencianos. Comentou que tem começado 

a se debruçar sobre os números da educação e tem ficado um pouco 

preocupado com os desafios que terá pela frente; desafios enormes de como 

vai resolver o problema do Institutinho, pois desse jeito que está não vai 

ficar; tem que acabar com essas escolas multisseriadas e focar em uma 

educação de tempo integral para as crianças; fazer um grande chamamento 

pela educação em nosso município, para poder trazer uma educação cada 

vez melhor para o Município de Valença. Disse que vai escolher a melhor 

pessoa para estar a frente da Secretaria de Educação. Falou que dentro de 

seu futuro governo ninguém vai ser insubstituível. Disse que fica feliz da 

população ter lhes confiado esses votos. Comentou que nunca na história 

de Valença viu um grupo político que fizesse 11 cadeiras nessa Casa. 

Parabenizou os 4 Vereadores reeleitos e os 8 Vereadores novos. Disse que 

quer ser um Prefeito muito presente na vida do valenciano. Elogiou a 

empresa que está fazendo o asfalto na cidade. Disse que tem muita coisa 

boa para vir para Valença. Falou que fica feliz de ter o André Corrêa lá e 

colocar no orçamento do estado 157 ruas. Disse que vai trabalhar muito 

para fazer também uma saúde melhor. Falou que ele, juntamente com Vice-

Prefeito Ailton Batista, vão retribuir os 19.062 votos que tiveram em 

Valença. Disse que Valença não destoou dos outros municípios com 

relação à abstenção. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 
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Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes 

os Vereadores David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio) e José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 85/2024, de 

27/08/2024, origem Mensagem nº. 65/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que autoriza a concessão de subsídio tarifário ao 

Transporte Público Coletivo Urbano de Passageiros no Município de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Os Vereadores Bernardo 

Machado, Saulo Corrêa e Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 46/2024, de 

11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

institui o dia 17 de janeiro como o Dia Municipal das Artes Marciais e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                          , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 15 de Outubro de 2024. 

 

 


